

Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

Знакомейся с нами!

Выходит с 5 марта 1996 года

№83 (359), четверг, 21 октября 1999 года

По Кузбассу

В обладминистрации вышло распоряжение о мерах по погашению задолженности по выплате ежемесячного пособия на детей-сирот, находящихся под опекой.

В настоящее время в Кузбассе таких детей около шести тысяч. Выплаты ежемесячного пособия для них осуществляются из федерального бюджета. В связи с задержкой финансирования в области разрабатывается механизм погашения задолженности по выплате опекунского пособия. Главам городов и районов предложено изучить возможности погашения задолженности путем предоставления товаров и иных услуг в счет погашения задолженности предприятий и организаций в бюджеты области и территорий. В случае согласия осуществлять погашение этой задолженности товарами через муниципальные и частные магазины, отделы по продаже товаров при промышленных предприятиях. В списке товаров первой необходимости: хлеб и хлебобулочные изделия, мука, крупа, макаронные изделия, сахар, колбасные изделия, мясные консервы, масло и молочные продукты, а также детская одежда. Выплата ежемесячного пособия на ребенка натуральным покрытием должна осуществляться только на добровольной основе.

Минимальная пенсия в России с первого ноября составит 360 рублей.

Об этом сообщил руководитель департамента социального аппарата правительства России Евгений Гонтмахер. По его словам, повышение размера пенсии обусловлено двумя факторами. Во-первых, на днях ожидается подписание президентского указа об увеличении с 1 ноября компенсационной надбавки к пенсиям. Кроме того, напомнил Гонтмахер, накануне было подписано постановление правительства России, в котором утверждается размер среднемесячной зарплаты за третий квартал - 979 рублей, что на 15 процентов выше среднемесячной зарплаты во втором квартале. Как пояснил Гонтмахер, это означает, что с 1 ноября пенсии будут проиндексированы на 15 процентов, поскольку размер пенсии устанавливается исходя из размера среднемесячной зарплаты.

Пресс-служба АКО, «Кузбасс»,
19 октября 1999 года

А.К. Ширшов, и.о. главы города:

«Равнодушия в душах жителей не должно быть, тем более в такое беспокойное время»

19 октября в зале заседаний городской администрации состоялось заседание с председателями уличных комитетов, дворниками, старшими по подъездам, работниками ЖЭКов. На совещание были приглашены депутаты Горсовета, С.Н. Соколов, и.о. зам. начальника ГРОВД, А.Г. Рязанов, начальники Горэлектросети, С.А. Русев, гл. инженер узла связи, участковые инспекторы, а также представители других предприятий города.

Главными темами встречи стали вопросы о подготовке к зиме, о состоянии преступности в городе, о состоянии работ по телефонизации и электрообеспечении в городе. Внимание присутствующих было обращено на особо острую проблему - хищение проводов линий электропередач, кабелей связи. Каждый докладчик в своем выступлении призывал всех не оставаться равнодушными к правонарушениям, которые ведут к тому, что выходят из строя жизненно важные объекты. Общее благополучие зависит от ответственности каждого из нас.

На выплату октябряской пенсии в Гурьевске и Салаире поступило 5597 тысяч рублей, что составляет 84 процента от потребности.



Все учебные заведения до 2001 года должны пройти лицензирование, аттестацию и аккредитацию

Две школы - школа №11 и школа №15 уже получили лицензии на право ведения образовательной деятельности.

В январе планируют пройти лицензирование школы №№5, 10, 16, 25 и детские сады №№10 и 8.

Лицензирование дает право на предоставление образовательных услуг. Процесс этот достаточно важен, поскольку лицензионной комиссией рассматриваются вопросы преподавательских кадров и материальной базы школ.

Первокласснику в школе приходится не легко.

О том, как ему помочь, читайте на страницах 4,5.

Минутой молчания в память о погибших в Дагестане и от взрывов террористов в Москве открылась осенняя сессия Государственной Думы. Тревожная обстановка в стране и действия на Кавказе требовали от нас безотлагательного обсуждения. На это заседание были приглашены Президент, премьер, «силовики» из Москвы, мэр Москвы. Прибыли или прислали своих заместителей все, кроме Ельцина. Не стоит думать, что Президент продолжает «держать дистанцию» с «обидевшей» его Думой. На самом деле даже в минуту опасности он не способен объединиться с народом, представителями которого мы являемся.

После обсуждения проблемы, докладов Председателя Правительства В. Путина и «силовиков», депутаты приняли Постановление «О ситуации в Дагестане и мерах по обеспечению национальной безопасности и борьбе с терроризмом». В документе, в частности, отмечается, что причина северокавказского кризиса - просчеты Президента, исполнительных и законодательных органов власти. Резкая оценка дана Хасавюртовским соглашениям - они были приняты в интересах одной, чеченской стороны. Еще в момент их подписания Лебедем мы выражали протест против подобного урегулирования отношений с Чечней. В результате потеряли не только Чечню, но и теряем своих детей.

В адрес многих депутатов поступают тревожные обращения родителей военнослужащих о том, что их сыновей, призванных в армию летом, направляют в Дагестан. В мой адрес телеграмма такого содержания поступала из Таштагола. На подобные сообщения депутаты незамедлительно отреагировали. Комитет по делам женщин, семьи и молодежи выступил с инициативой направить депутатский запрос в адрес премьер-министра В. Путина и исполняющего обязанности Генерального прокурора В. Устинова «О нарушении законодательства РФ, предусматривающего направление военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, для выполнения задач в условиях вооруженных конфликтов исключительно на добровольной основе». Очень хочется, чтобы не было новых жертв, чтобы все солдаты возвратились домой.

Цинизм газетных сообщений о работе депутатов заключается в том, что любое парламентское действие рассматривается сейчас сквозь призму предстоящих выборов. Доходы депутата всегда были любимой темой «демократических» старателей пера, подчеркивающих отстраненность парламентариев от народных чаяний. Дескать, где уж им, сидящим в столице да получающим свои огромные оклады, понять, как жить на пенсию или зарпла-

ту? В конце августа Президент издал указ о повышении вознаграждения государственным служащим в полтора раза. Большинство депутатов решило, что в ситуации, когда в бюджете нет средств на выплату детских пособий, пенсий, зарплат наименее обеспеченным слоям населения, согласиться с подобным

дался депутатами. Авторы закона предлагают создать единый резервный фонд, который будет формироваться за счет взносов банков, Правительства и Центробанка. В случае отзыва у банка лицензии компенсации вкладчикам будут выплачиваться за счет этого фонда. Правда 100-процентная выплата предусмат-

адрес участились просьбы помочь собрать детей в школу, приобрести самые необходимые бытовые предметы. Вот и пришлось мне в меру возможностей заниматься распределением между детскими домами, школами, интернатами детской одежды и мебели. В Междуреченск для малоимущих было направлено 40 курток, в Киселевск - 49, в Мыски - 20, в Гурьевск - 40, в Таштагол - 15. В Прокопьевске больнице для ветеранов труда, детской музыкальной школе №57 была выделена мебель. Небольшое количество одежды передано и Фонду «Всеобуч», школе-интернату для сирот, детским домам №№ 2, 5, 6, школе №62. Не бывает такие какие подарки, но, к сожалению, в современных условиях элементарный быт не столько формирует сознание, как утверждали классики марксизма, сколько мешает его формированию. С большой радостью прочла телеграмму от ученического и педагогического коллектива профессионального училища №32 г. Прокопьевска - им были выделены средства для приобретения компьютерного класса. Это действительно хороший подарок к началу учебного года. Но такого рода помощь мне удалось оказать лишь дважды - упомянутому училищу и школе №57.

В сентябре ко мне обратились руководители многих творческих коллективов Прокопьевска, известных не только в городе, но и в области - «Сибирские выкрутасы», «Скоморохи», «Сибирячка», «Калинушка» и других - с просьбой помочь им в приобретении автобуса. Отсутствие транспорта, необходимого для перевозки творческих коллективов, музыкальных инструментов, костюмов, ограничивало возможности проведения концертов в городе и за его пределами. На мой депутатский запрос о выделении автобуса Губернатор области А.Г. Тулеев дал положительный ответ.

Начавшаяся сессия - последняя сессия Государственной Думы второго созыва. Средства массовой информации уже предрекли, что депутаты будут лишь создавать видимость работы в парламенте, на самом же деле все силы направят на свои избирательные кампании. Однако в рабочем плане на осень числилось более 500 законопроектов, которые требуется рассмотреть, доработать, принять. Депутаты, которым избиратели вновь оказываются доверие и выдвигают кандидатами в состав новой Думы, продолжают трудиться по обычному рабочему графику. Им не надо вести какую-то особую агитацию за себя. «Пахать избирательное поле» предстоит тем, кто не может положиться на народную мудрость - человек красив не словом, а делом.

Н. ОСТАНИНА,
депутат Госдумы

Государственная Дума в сентябре

указом было бы неэтично. Заявление Государственной Думы об отказе от этого повышения вызвало абсолютно однозначную оценку в журналистской среде: это дешевый предвыборный трюк.

Аналогичные ярлыки навешиваются на все рассматриваемые нами законопроекты социального блока: о подоходном налоге с физических лиц в 2000 году, о гарантировании вкладов граждан и банках, о «потребительской корзине».

На деле же пересмотр подоходного налога продиктован необходимостью привести школу и соответствие с темпами инфляции. Правительство предложило трехуровневую шкалу подоходного налога. Максимальная ставка налогобложения снижена с 45 до 30 процентов. Она применяется при годовом доходе свыше 150 тысяч рублей. Доход, облагаемый по минимальной ставке 12 процентов, увеличивается с 30 тысяч рублей до 50 тысяч рублей. Промежуточную ставку и 20 процентов будут платить граждане, получающие от 50 тысяч до 150 тысяч рублей в год.

Кроме того, Правительство предусматривает 15-процентный налог на доходы по банковским вкладам, по государственным и ценным муниципальным бумагам. Депутаты, однако, не поддержали это предложение. Облагать подоходным налогом проценты по банковским вкладам в условиях, когда ставки в банках ниже уровня инфляции, а вкладчики фактически не получают прибыли, явно неразумно. Депутаты-коммунисты продолжают также настаивать на сохранении максимальной ставки налога в 45 процентов для самых высокоплачиваемых категорий граждан.

Закон «О гарантировании вкладов граждан в банках» обсуждается Думой с 1996 года. Принятый Государственной Думой, он был отклонен Президентом и вот теперь, после поправок и дополнений, вновь обсуж-

дается в случае, если ваш вклад не превышает 20 минимальных размеров оплаты труда (на сегодня 1660 рублей). Если сумма вклада больше, то закон предусматривает лишь частичный возврат средств. При этом не возбраняется иметь несколько вкладов в разных банках.

Особо следует остановиться на рассмотрении поправок к Конституции. Сегодня с экранов телевизоров многие депутаты выражают озабоченность ее несовершенством, выражают готовность работать над ее изменением. Но первая же попытка сделать это показала, что «эндорссы», «яблочки», каждый пятый из «Российских регионов» боятся хотя бы чуточку уменьшить власть Президента. На обсуждение выносились четыре поправки. Все они были разработаны фракцией КПРФ и выражали стремление придать монархической ельцинской конституции большую демократичность. Необходимое число голосов набрала только одна - о закреплении за Государственной Думой права на парламентское расследование и контроль. Многие аналитики считают, что изменения в системе власти давно назрели, а поправки «провалились» лишь потому, что были инициированы коммунистами. Их утверждение накануне выборов - дополнительный шаг в пользу левых сил.

В прошедшем месяце началось рассмотрение проекта бюджета на 2000 год. Как водится, бюджет дружно ругают все фракции. Он по-прежнему строится на принципе: «сначала госдолг, все остальное потом» и зависит от мировых цен на нефть, внешних кредитов, темпов инфляции. Поэтому проект бюджета был направлен на доработку в Согласительную комиссию Государственной Думы.

Похоже, что социальная сфера в будущем году, как и в текущем, останется на втором плане. Прорехи придется патать всеми возможными способами. Начался учебный год - и в мой

Персонифицированному учету не найдено лучшей альтернативы

Действующая в Российской Федерации система государственного пенсионного страхования формировалась начиная с 1912 года и основана на общепринятых в мировой практике принципах всеобщности, обязательности, гарантированности и независимости от форм собственности. Однако механизм реализации указанных принципов в период перехода России к рыночной экономике нуждается в корректировке.

Хотя в обществе укрепилось понимание пенсионного страхования как системы самообеспечения работающего населения в пожилом возрасте, однако по нынешнему законодательству назначение пенсий осуществляется независимо от взносов в государственное пенсионное страхование. Рабочий гражданин России на основе своего предыдущего опыта считает, что уплачиваемые за него (в том числе и из его заработной платы) взносы в Пенсионный фонд не влияют непосредственно на размер пенсии, которая в будущем будет ему назначена. В результате распространено уклонение работодателей и других налогоплательщиков от этих платежей, и, следовательно, имеет место снижение сумм средств, которые могут быть направлены на выплату пенсий нынешним пенсионерам.

Разгосударствление собственности и изменение экономических отношений в стране привело к ликвидации сложившихся до этого механизмов контроля над соблюдением пенсионного законодательства и достоверности сведений, представляемых при назначении пенсий. Как показали проведенные Пенсионным Фондом РФ проверки, до трети справок, предоставляемых гражданами для начисления пенсий, содержат искаженные значения заработка. В целом можно констатировать, что информационный поток о страховых взносах, стаже и других данных о застрахованных лицах в настоящее время не полон и недостаточно верен.

Обеспечить соблюдение действующего законодательства, создать мотивацию к уплате страховых взносов, наладить контроль над правительственным назначением пенсий и полностью учитывать трудовой вклад граждан можно, применяя механизм персонифицированного (индивидуального) учета тех сведений о застрахованных лицах, которые впоследствии используются при назначении индексации и выплате пенсий. Подобный механизм используется в большинстве стран с рыночной экономикой. Учет ведется для каждого застрахованного лица в течение всего его страхового стажа, начиная с первого дня работы. Он предполагает регистрацию всех граждан, начинающих свою трудовую деятельность, своевременное представление сведений о месте работы, заработной плате, профессиональных и других льготах; учет страховых взно-

сов, уплачиваемых заданное страховое лицо; назначение пенсий с учетом всего трудового стажа и относительных размеров страховых платежей; индексацию пенсий.

Назначение пенсий на базе данных персонифицированного учета можно будет осуществлять полностью с помощью ЭВМ.

На основании международного опыта можно утверждать, что персонифицированному учету в области государственного пенсионного страхования не найдено лучшей альтернативы. План финансирования выплаты пенсий тоже будет формироваться на основе данных персонифицированного учета пенсионеров и будет точным и достоверным.

Для организации «настоящего» персонифицированного учета необходимо создать реестр (базу данных) всех застрахованных лиц и пенсионеров. В реестре для каждого застрахованного лица формируется лицевой счет, в котором содержатся данные об этом застрахованном лице, его страховом стаже, начисляемой оплате труда или страховых взносах, другие данные в соответствии с Законом «О государственных пенсиях в РСФСР». Основные принципы формирования и поддержки следующие:

- каждое застрахованное лицо должно быть зарегистрировано в реестре, причем один, и только один раз;

- все учитываемые в реестре данные о застрахованном лице должны своеобразно вводиться в лицевой счет;

- должна быть обеспечена достоверность и конфиденциальность сведений, содержащихся в реестре;

- сведения лицевого счета застрахованного лица в реестре персонифицированного учета в обязательном порядке должны использоваться при начислении пенсий;

- каждое застрахованное лицо должно иметь возможность узнать, какие данные о нем содержатся в реестре на текущий момент и получить консультацию.

Таким образом, система персонифицированного учета - это новый, более совершенный механизм начисления пенсий. К сожалению, многие из работодателей не читали Федеральный Закон и трактуют его по слухам и объяснениям других, боятся каких-то дополнительных платежей в Пенсионный фонд. В этом отношении остается все прежнему: 28 процентов платят работодатель от начисленной оплаты труда и 1 процент - из заработной платы. Хотелось бы, чтобы руководители предприятий, кадровые службы, бухгалтеры сами прочли Закон и профессионально, грамотно объясняли его трудающимся.

Сейчас под руководством специалистов ПФ застраховано 90 процентов населения Гурьевска, Салаира и Гурьевского района.

Хочу обратить внимание тех работодате-

лей, у которых работают 10 процентов пока не застрахованных людей. Для ваших работников очень важно иметь на руках страховое свидетельство, потому что в ближайшее время оно будет играть решающую роль при оформлении на работу. В свою очередь, незастрахованные работники должны обращаться по этому вопросу в кадровые службы, оформлять начальную регистрацию. Позаботьтесь о себе сами!

С. ПИКУЛИНА, специалист консультационного пункта ПУ

Бюджет города:

доходы и расходы

С 11 по 15 октября в бюджет

Гурьевска поступило

1. Доходы местного бюджета - 249,5 тыс. рублей были направлены (в тыс. руб.):	
Территориальному отделу образования	101,4
из них:	
на заработную плату	85
на методлитературу	7
на ГСМ	1
прочие расходы	8,4
ГТМО	45,1
из них:	
аптеке №22	22
прочие	11,5
на ремонт поликлиники	11,6
Отдел культуры	2,45
из них:	
на ГСМ	2
на мероприятия	0,45
Гортопсбыту	21
Администрации города и горсобесу	59,55
из них:	
на зарплату	46,6
на ГСМ	10,15
на вневедомственную охрану	0,8
на хозрасходы	2
Земельный комитет	2
Редакции газеты "Знаменка"	4
Стоматологической поликлинике	
на зарплату	0,56
Детская компенсация	3
Компенсация жертвам политических репрессий	0,45
Центру соцпомощи	2
Спорткомитету	8,95
из них:	
на зарплату	3,5
на соревнования	3,45
на хозрасходы	2
Военкомату на призыв	4
ОГПС-5 на ГСМ	4
2. В бюджет г. Салаира поступило 5,9 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):	
на зарплату работникам образования	0,8
на хозрасходы	0,8
на ГСМ	2
на продукты	2
на материальную помощь	0,3

Большие проблемы маленьких людей

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ. ВЫПУСК №4

Одной из самых важных составляющих интеллектуального развития ребенка является развитие его речи. И чем раньше мы начнем развивать у детей уникальный человеческий дар - дар слова - тем раньше сделаем все, чтобы, по выражению языковеда Чернышова, «открыть устадетей», тем скорее дождемся желаемых результатов.

В школу дети приходят с 7 лет, употребляют от 3 до 6,5 тысяч слов и практически владеют грамматикой родного языка. Однако развитие их связной речи тормозится: речь детей менее раскованная и эмоциональная, более «трафаретная», даже бедная. Это приводит, как правило, к печальным результатам: многие выпускники наших школ так и не овладеют речью как средством общения.

В последнее время значительно возросло количество школьников, страдающих нарушениями письменной речи (дисграфией) и дислексией (специфическое нарушение процесса чтения). Особые трудности при адаптации ребенка к школе вызывает именно обучение письму. Многие педагоги считают, что ошибки, которые допускает ребенок при чтении и письме, вы-

званы неумением слушать и понимать объяснения учителя, простую невнимательность или небрежность, халатным отношением к своим школьным обязанностям.

Очень важно правильно, а главное вовремя отличить простую невнимательность или небрежность от сложных логопедических нарушений. В основе этих нарушений лежат физиологические, функциональные и психологические проблемы. Устранение подобных нарушений - сложный и достаточно длительный процесс, ведет логопед совместно с психологами валеологического центра, предварительно проведя комплексное обследование детей. Обследование ведется в двух направлениях:

1. Поинициативному обращению родителей, по направлению школьных психологов, по направлению учителей начальных классов.

2. Массовое обследование в школах.

В результате обследований

дети с нарушением устной и письменной речи зачисляются в группу для коррекционных занятий. Наиболее эффективные результаты достигаются при работе с детьми до 10-11 лет. Позже коррекция протекает значительно сложнее, и, как правило, с меньшим успехом, а само расстройство все более явно принимает характер стойкого хронического нарушения.

К чему же могут привести в будущем дисграфия и дислексия?

Безграмотное, с большим количеством нелепых ошибок письмо, несформированная, неправильная речь, бедность словарного запаса, неумение выразить свою мысль, непонимание причинно-следственных связей. Последнее обстоятельство приводит к резкимсложнениям при усвоении математических предметов. В более старшем возрасте подросток практически не способен излагать свои мысли, а следовательно и писать изложения и сочинения, не говоря уже о решении математических упраж-

нений и задач.

Немаловажен и психологический аспект этой проблемы. Неудачи в учебной деятельности формируют в ребенке низкий уровень самооценки. С возрастом это прогрессирует и выливается в потерю интереса к обучению.

Как видно из вышеизложенного, дисграфия и дислексия не столь уж и невинны, как кажется на первый взгляд, и могут в будущем принести ребенку много вреда. Поэтому необходимо помнить, что чем раньше будет выявлена проблема, и начнется коррекционная работа, тем лучше, эффективнее и быстрее будет достигнут результат.

Таким образом, уважаемые родители, если у вас возникли подобные проблемы и вам нужна помощь квалифицированных специалистов, обращайтесь в психолого-валеологический центр по адресу: г. Гурьевск, ул. Кирова, 42.

Т. КОВАЛЕВА,
логопед психолого-
валеологического центра

Школу для ребенка нужно выбирать заранее

- стиль познавательной деятельности. В идеале этот самый стиль у ученика и у преподавателя должен совпадать. Скажем, если ребенок лучше воспринимает информацию на слух (аудиалист), а

учитель постоянно рисует схемы (поскольку сам визуалист и считает, что так понятнее), с дитем придется все уроки доучивать дома.

Как определить, будет ли у педагога с вашим чадом взаимопонимание? Взрослому человеку, если он не профессиональный психолог, это сделать достаточно сложно. А вот шестилетних деток интуиция подводит редко - их первое впечатление, как правило, оказывается самым верным. Так что постарайтесь не только сами познакомиться с учительницей, но и познакомьте с ней будущего школьника. Пусть посидит рядом, когда вы будете беседовать. А потом аккуратно поинтересуйтесь: хочет ли он учиться у этой тети. Если дитя в ответ делает скучное лицо или хмурит лобик, это повод серьезно задуматься. Если же говорит, что тетя ему очень понравилась, значит, почти наверняка все будет хорошо.

Стоит поинтересоваться, сколько человек будет учиться в классе. Идеальный вариант, 12-14, встречается редко. Но все же 25 учеников лучше, чем 35 или 40.

Для нормального развития личности существенно, чтобы в классе было примерно равное количество мальчиков и девочек.

Вы всегда можете перевести ребенка из одной школы в другую. Но смена места учебы для ребенка - большой стресс, поэтому решаться на такой шаг психологи рекомендуют тщательно взвесив все «за» и «против».

По материалам газеты "Комсомольская правда"
от 13 октября 1999 года

Многие родители стремятся, чтобы ребенок с первого класса (если не с детского сада) учил английский язык. Если вам попадется крайне талантливый педагог с какой-нибудь особой методикой, может, толк из этого и будет. Но в большинстве случаев результаты получаются не те, о которых мечтали родители. Заставить ребенка писать без ошибок хотя бы на одном языке потом оказывается крайне сложно. Общее правило таково: пока малыш не научился вниманию и грамматическим правилам излагать свои мысли на родном русском (что к первому классу получается далеко не у всех), «навешивать» на него чужой язык не надо. А если у ребенка проблемы с выговариванием каких-то букв, этого нельзя делать категорически - заговорит на такой смеси французского с нижегородским, что все шарахаться будут.

Самое важное в школе - это удачная первая учительница. Попадется стерва - и вы уже никогда не объяснете ребенку, что учебой его не наказывают за какие-то непонятные провинности.

Но бывает и так, что и педагог, вроде, ничего, и ребенок не разгильдяй, а не складываются у них отношения. Есть такое понятие

Прежде всего не навреди!

Основной задачей педагогов и родителей первоклассников должно стать стремление создать такие условия для учебы и отдыха, чтобы ребенок чувствовал себя хорошо, не утомлялся, не болел и хорошо успевал в школе. Формирование, сохранение и укрепление здоровья малышей имеет первостепенное значение, а потому необходимо, чтобы девиз медиков «Прежде всего не навреди!», стал бы и девизом педагогов и родителей. А для этого следует помнить, что

► максимальная продолжительность непрерывного письма в начальных классах не должна превышать 8-12 минут. Прежде всего на это следует обращать внимание родителям при выполнении ребенком домашнего задания. Не следует по несколько раз заставлять своего ребенка переписывать плохо выполненное задание по письму. Это может привести к глубокому утомлению или даже переутомлению ребенка;

► максимальная продолжительность чтения в первом классе не должна быть больше 15-25 минут. Навык чтения у ребенка еще не сформировался, а потому даже если он неплохо читает, для него это очень утомительная работа;

► для первоклассников большую трудность представляют и то, что обычно считается отдыхом, - неподвижное сидение во время урока. Ученые утверждают, что чем младше школьник, тем сильнее у него выражена двигательная доминанта, и длительное торможение этой доминанты вызывает значительное утомление в центральной нервной системе. Вот почему не физиологично требовать от ребенка «железной» дис-

циплины;

► кроме того, родители должны быть уверены, что уровень физического и психоэмоционального развития их ребенка, пришедшего в 1-й класс, позволяет без ущерба для здоровья справиться со школьными требованиями. Даже если вы считаете, что ваш ребенок вполне достиг школьной зрелости, нельзя забывать, что первые 2-3 месяца проходит так называемый период адаптации, когда ребенок испытывает большую нервно-психологическую нагрузку, и необходимо помочь ему как можно скорее привыкнуть к новым условиям;

► ученик после школьных занятий не должен сразу же выполнять домашнее задание, продолжительность отдыха должна составлять не менее 2-2,5 часов;

► исследования показывают, что первоклассник даже самых средних умственных способностей вполне может выполнить домашнее задание за 1 час;

► потребность детей в сне тем больше, чем младше ребенок. В среднем оптимальную продолжительность сна для школьника можно определить по формуле: 16-B/2, где B - возраст в годах. Отсюда получается, что младшие школьники должны спать 11-12 часов в сутки. Организовать такую продолжительность сна практически нереально, а потому вполне возможен дневной сон, особенно для первоклашек.

А кроме того, активный отдых на воздухе, полноценное питание, закаливание сделают вашего ребенка здоровым и энергичным. А это непременное условие для того, чтобы успешно овладевать знаниями.

Похвала всегда целомудренна

Особенно тяжелый период для родителей наступает, когда ребенок идет в школу. Как помочь ребенку учиться?

Самое первое и основное, на что родители должны направлять свое внимание - воспитание у ребенка чувства ответственности за то, что он делает. Если у ребенка есть такое чувство - это залог успеха и в учебе, и в жизни. Ответственность можно и нужно вырабатывать еще в дошкольном возрасте. Попросите ребенка что-то сделать, при этом старайтесь, чтобы поручение звучало, как просьба:

- Я хочу, чтобы ты мне помог...

- Я прошу тебя, сделай пожалуйста...

И когда ребенок начнет учиться в школе, нужно не просиживать с ним долгие часы, а лишь контролировать выполнение домашних заданий:

- Давай посмотрим, что тебе задано? Решить задачу. Хорошо, решай, а потом обязательно покажешь мне. А я пока буду заниматься своими делами.

Воспитание чувства ответственности неотделимо от умения доводить начатое дело до конца. Распространенный случай - садится первоклассник делать уроки, вдруг отвлекается, начинает играть, смотреть телевизор и прочее. Объясняют дети подобное поведение по разному: «Я устал», «Не хочу» и т.д. Как поступать родителям в такой ситуации? Главное, не заставлять ребенка делать то, что он не доделал. Не надо кричать, угрожать. Попробуйте мирно и доверительно побеседовать. Нужно согласиться с сегодняшними делами, дать ребенку понять, что вы понимаете его проблемы и готовы ему помочь. Все время подчеркивайте, как важно заканчивать любое начатое дело.

Будьте внимательны к мыслям и чувствам ребенка, обсуждайте с ним все проблемы, возникающие в школе. Причем, если ребенок делится тем, что в данный момент его волнует больше всего, не ругайте его за ошибки и просчеты, помогите разобраться в непонятном материале.

Не запугивайте ребенка:

- Если не сделаешь уроки, не пойдешь гулять.

Иногда это звучит наоборот:

- Если сделаешь уроки, куплю тебе жевательную резинку.

Не надо ставить никаких условий. Это приучает ребенка заниматься ради чего-то или из-за страха быть наказанным и вырабатывает отвращение к учебе, школе.

Не ругайте ребенка за плохие отметки. Маленький школьник постоянно должен ощущать, что вы в него верите и в любой момент можете помочь.

Нужно найти способ заинтересовать ребенка, чтобы учеба принесла ему радость, удовольствие. Полезно беседовать с первоклашкой, как с равным, как бы советуясь:

- Интересно, сможешь ты сегодня выполнить домашнее задание без моей помощи? Давай попробуем.

- Как ты думаешь, мы сможем выучить за один вечер это большое стихотворение? Попробуем?

- Сможешь выполнить это упражнение за 30 минут? Тогда у нас останется время и на мультфильм...

Способствуйте тому, чтобы ребенок размышлял по поводу домашнего задания, тогда у него появится желание испытать свои возможности. Если он однажды уложится в определенный срок или самостоятельно выполнит задание, то у него появится чувство удовлетворения, ему захочется закрепить успех и добиться нового. Это и есть интерес к учебе.

Чаще хвалите ребенка. Хвалите его за каждый небольшой успех. Показывайте, что он на многое способен, что вы верите в его силы.

Испключите из своего общения с ребенком оскорблений типа «бестолочь», а то он может вам поверить.

Родители лучше всех знают своего ребенка, а значит, скорее могут прийти ему на помощь, если возникают проблемы с учебой. В этом они должны стать помощниками учителей. Если ребенок будет видеть, что родители принимают активное участие в его учебе, что они заинтересованы в его успехах, то он будет стараться узнавать еще больше, достигать еще большего, чтобы порадовать своих любимых родителей. Удачи!

С. КОСОРЕВА,
зам. директора
по нач. классам школы №10

Приглашает психолого-валеологический центр

Вашему малышу всего несколько недель или месяцев, и вы уже задумываетесь о том, как воспитывать его, чтобы впоследствии ребенок не вырос агрессивным, неуверенным, неоживчивым с другими детьми?

Может быть, вы хотите, что бы ваш 3-летний ребенок вырос одаренным и интеллектуально развитым? Возможно, ваш ребенок непоседлив и не знает куда себя деть, и вы заинтересованы в оптимальной организации режима дня и деятельности ребенка?

На эти и другие вопросы вы получите нужную интересующую вас квалифицированную консультацию специалиста в психолого-валеологическом центре.

А если вашему ребенку 6 лет и через год ему идти в 1-й класс, то несомненно вы обеспокоены качественной подготовкой ребенка к процессу обучения. В психолого-валеологическом центре вам предложат интересные занятия с ребенком.

Найти нас можно по адресу: г. Гурьевск, ул. Кирова, 42.

Футбольный сезон в Гурьевске завершился 10 октября. Была надежда, что он продлится дольше, попади наши футболисты в финальную тройку команд северной зоны. Но благодаря «заботам» федерации футбола Кузбасса, туда вошел «Кузбасс-Д» (Кемерово).

Потому для «Металлурга» официальные игры кончились и осталось подвести итоги сезона. Они подводились на встрече команды и тренера с болельщиками. Перед встречей планировалось провести футбольный матч «Металлург» - «Энергетик» (Белово), но и здесь любителей футбола ожидала неудача. Гости на матч не явились. По каким причинам - можно только гадать. В экстренном порядке городская федерация футбола приняла решение провести матч Гурьевск - Салаир, в котором с обеих сторон участвовали игроки «Металлурга» с добавлением любителей футбола из Гурьевска и Салаира. К слову сказать, несколько ведущих игроков «Металлурга» (Осипов, Гордеев, Бочаров) по разным причинам отсутствовали. Тем не менее над две команды футболистов набралось. В составе гурьевян игроков «основы» оказалось больше, что в итоге и предопределило итог поединка - 3:0. Хотя победа дала хозяевам нелегко, несмотря на счет. Просто у них блеснул, как всегда, Александр Митяев, да и Миша Трусов получился гол-красавец. Салаирцы тоже немало атаковали, но удары оказались не так точны.

После матча футболисты и болельщики собрались в спортивном комплексе «Металлург», чтобы подвести итоги Первого...

А первый блин часто бывает комом. Почти так получилось с этой встречей. Во-первых, потому, что команда весь этот год была как бы сама по себе. Металлургический завод она не представляла, ГРУ - тоже нет, город? С большой натяжкой. Ведь тогда о ней заботиться должна была администрация, а не только спортивный комитет. Болельщиков, преданных футболу, команда в процессе сезона приобрела достаточно. С каждым матчем «Металлурга» трибуны (если можно так назвать пространство вокруг футбольного поля) заполнялись все больше и больше.

На встречу же их собралось не очень много. Тренер команды Александр Борисович Никульшин представил игроков, коротко доложил об итогах сезона. Не жаловался ни на судейство, ни на отсутствие спонсоров.

И начались вопросы болельщиков. И в первую очередь они касались того, как чувствует себя команда, состоялась ли она, сохранилась ли на следующий год. Ответы прозвучали утвердительные, хотя в этом оптимизме чувствовалась и наигранность.

Прежде, чем спрашивать, надо создать условия

Видимо, потому А. Евсеев, сам когда-то игравший в футбол за сборную Гурьевска, и поставил вопрос ребром: «Какобеспечена команда формой и инвентарем, как питается, сколько получает командировочных?» И здесь оптимизм игроков и тренера сразу пошел на убыль.

Конкретных перспектив пока не видно. Содержать команду за счет средств бюджета, когда далеко не все бюджетники своевременно получают зарплату - нереально. Найти могучих спонсоров (кроме ГМЗ) - тоже проблема. Тогда как существовать команде, если выездной матч обходится в несколько тысяч рублей, а самый дешевый футбольный мяч стоит не менее 400 рублей? А для нормальных тренировок команды им нужно не меньше десятка. (Весь сезон «Металлург» отыграл три мячами, в то время, когда занявший место ниже гурьевян беловский «МИФ» имел в своем распоряжении на тренировках 20 мячей. По мячу на игрока).

Н. Краснов задал более каверзный вопрос: какова перспектива у команды, готовится ли ей смена? Исчерпывающий ответ на него он получил от директора КДЮСШ А.А. Крутских.

Александр Александрович рассказал болельщикам, что команда «Металлург» и возникла потому, что организованное в КДЮСШ отделение футбола могло состояться лишь при наличии «живого» примера. Детям нужно видеть идеал, которому они будут стремиться. И когда их наставники Митяев, Даранов, Крикуновский выходят на поле и побеждают, у юных граждан города появляются чувства любви и преданности футболу. Именно поэтому детский тренер А.Б. Никульшин со своими учениками и решили организовать взрослую команду. Пример оказался заразительным и сейчас при КДЮСШ действует пять групп юных футболистов разных возрастов. Проблемы у них те же, что и у взрослых: форма, инвентарь, поиск спонсоров для поездки на соревнования любого ранга.

В августе я уже рассказывал на страницах «Знаменки» о возрождении соревнований по детскому футболу на приз «Кожаный мяч» в Гурьевске. И за один из материалов получил неожиданный отклик от женщин, занимающихся с детьми по месту жительства: «Вот вы написали, что юные футболисты Крижа-

ФУТБОЛ

водителей предприятий, коммерческих структур. А мы-то, болельщики, на что? Пусть спортивный комитет откроет спецсчет для команды «Металлург». Я думаю, по 20-30 рублей каждый болельщик на него перечислит. Пусть нас несколько сотен человек. Но ведь и на церковь также люди жертвовали. Кто сколько может. Глядиши, и команду в городе сдержать будем...

Наивное, конечно, предложение, но сделано от чистого сердца и не лишено смысла. Команде каждый рубль дорог. А радость, которую она дарит тем, кто любит футбол, разве рублями измеришь?

Тренер команды А.Б. Никульшин, подводя итог разговору, пообещал, что и в следующем сезоне команда своих болельщиков не разочарует.

Осталось только привести итоговую таблицу первенства Кузбасса в северной зоне, сделав маленький комментарий для тех, кто не читал в «Знаменке» мою статью «Удар из-за угла».

Команде «Металлург» засчитано два поражения: за неявку на матч в Ленинск-Кузнецкий с «Комсомолцем» и за игру дивизионального на тот момент вратаря С. Осипова во встрече «Металлург» - «Динамо», которую наши выиграли 3:1. В обоих случаях засчитано поражение 0:3. Таким образом, с 49 очками «Металлург» занял шестое место.

Можно объяснить и остальные строчки таблицы, хотя, во-первых, для гурьевских болельщиков они не очень и важны, а, во-вторых, никак не сходятся с утвержденным положением о первенстве Кузбасса. Еще одно подтверждение того, что федерация футбола Кузбасса живет по принципу: «Сказал начальник, что бурундук птичка, значит птичка!»

О. ВОЛГИН

Итоговая таблица первенства Кузбасса по футболу Сезон 1999 года. Группа "Север"

№	Команда (город)	Выигр.	Ничьи	Пораж.	Разн. мяч.	Оч.
1	«Динамо» (Кемерово)	21	1	4	66:26	84
2	«Юбилейный» (Плотниково)	20	4	2	93:21	54
3	«Кузбасс-Д» (Кемерово)	16	4	6	54:13	52
4	«Локомотив» (Тайга)	16	4	6	53:27	52
5	«Сибиряк» (А-Судженск)	16	3	7	58:26	51
6	«Металлург» (Гурьевск)	15	4	7	54:28	49
7	МИФ (Белово)	14	6	6	42:23	48
8	«Темп» (Юрга)	13	2	11	72:58	41
9	«Торняк» (Березовский)	10	3	13	32:55	33
10	«Торняк» (Бачатский)	8	0	18	32:87	24
11	«Комсомолец» (Л-Кузнецкий)	5	1	20	18:47	16
12	«Полысаевец» (Полысаево)	4	1	21	26:81	13
13	«Ярославец» (Л-Кузнецкий)	3	3	20	16:62	12
14	«Цементник» (Топки)	2	2	22	12:66	8

В минувшую субботу, 16 октября, в городском Дворце культуры прошло открытое первенство города по киокушинкай карате-до

Зал болел не только за победителей, но и за побеждённых

- Да, это действительно так.

- А без инициативы главы города стали бы проводить турнир?

- Нет, не стали бы.

- Почему?

- Причин много. Но к основным я отнес бы отсутствие Центра восточных единоборств в городе. Всной причиной отказа проведения данного турнира явилось даже то, что А.А. Малютин не является штатным тренером по киокушинкай. Должность инженер спортсооружений автоматически снимает с него ответственность за подготовку спортсменов и проведение турнира. Хотя справедливости ради надо сказать, им сделано очень много в организации и проведении вышеуказанного соревнования.

- Тем не менее турнир прошел успешно?

- В целом это так. 113 участников из 8-ми городов области - это говорит о высокой популярности этого вида спорта. Но одной популярности мало. Открытые чемпионаты, то есть городские спортивные мероприятия с привлечением ино-городских спортсменов спорткомитет проводит, если этот вид спорта в виде отделений культивируется в спортивной школе. Это силовое троеборье, бокс, футбол. Естественно, уровень подготовки спортсменов у них выше, а риск провала мероприятий ниже, хотя на сто процентов от провала не застраховано ни одно спортивное соревнование.

- Оправдан ли был риск на этих соревнованиях?

- Спортивные мероприятия, проводимые в ДК - это всегда радует. В первую очередь, организаторов мероприятия. Проявляя инициативу в проведении турнира, глава города был знаком с этим видом восточных единоборств и уже заранее предвидел положительный результат этого мероприятия.

Мы были приятно удивлены, что зал болел не только за гурьевских спортсменов, и не только за победителей, но и за побежденных. Это первое спортивное соревнование за последние годы, где болельщики без напоминания вставали при исполнении Гимна России. Исключительная честность в судействе, высокий профессионализм, пунктуальность, спортивность - таким увидели киокушинкай болельщики на сцене Дворца культуры.

- Будут ли в дальнейшем проводиться соревнования по киокушинкай карате-до?

- С просьбой о дальнейшем сотрудничестве к спорткомитету и главе города обратился вице-президент Центральной Российской организации киокушинкай карате-до С.Б. Колкотин. Конкретно разговор шел о календарных соревнованиях по киокушинкай более высокого уровня. Но вопросы, связанные со специализированным помещением и финансированием требуют тщательной проработки. Но просьба вице-президента киокушинкай не останется без внимания.

ФОТОКОНКУРС

"Ох, уж эта уборка!"

Устала помогать Маше Тонких ее кошка Анаконда, решила передохнуть.



Для начала напомним нашим читателям об этом виде спорта.

Киокушинкай - самый жесткий стиль карате. Если в других видах восточных единоборств удары часто только обозначаются, то в киокушинкай они наносятся. Боли идут в полную силу, полный контакт. Ограничения, конечно, есть: запрещены, например, удары в пах, прямые удары руками в голову - они позволяют в достаточной степени снизить травматизм. Соревнования проводятся как по весовым категориям, так и в абсолютной категории, когда боец весом 70 килограммов может состязаться со 105-килограммовым противником.

Одним из основных моментов в школе киокушинкай карате является морально-волевая подготовка ученика, и это не случайно. Ведь что может заставить отказаться от борьбы одного из борцов? Это боль, страх и усталость - три фактора, которые в процессе борьбы имеют наибольшее значение. Весь смысл психологической подготовки ученика заключается в умении преодолеть эти слабости.

В Салалире ребята стали заниматься киокушинкай карате в 1994 году, гурьяне присоединились к ним немного позже - в 1996-м.

Оказалось, что сегодня в нашем городе этот вид спорта довольно почитаем. Зал Дворца культуры был полон, люди стояли в проходах. 113 ребят из 8 городов области принимали участие в соревнованиях, которые, начавшись в 12 часов, закончились только после 7 вечера.

О серьезности турнира говорила четкая организация судейства, наличие врача, готового в любой момент прийти на помощь, слава Богу, таковой не понадобилось. Но на сцене шла упорная борьба, почти настоящая драка, за которой пристально следили высококлассные судьи, обладатели черных поясов, победители всероссийских и международных первенств. Красивые удары, например, ногами в голову, инстинктивно по достоинству оценивались зрителями, которые не скучились на аплодисменты. После первенства мы задали несколько вопросов председателю городского комитета по физической культуре и спорту Леониду Михайловичу Жданову.

- Леонид Михайлович, это правда, что инициатором открытого первенства города по киокушинкай является глава города Н.И. Скопарев?



Мы, пенсионеры ОАО "Гурьевское рудоуправление" выражаем искреннюю признательность генеральному директору А.А. Сорокину, председателю профкома С.Ф. Макшову, преседателю Совета ветеранов В.Т. Мозговому за внимание, оказанное нам в честь Дня пожилых людей. Василий Тимофеевич лично пришел к нам, поздравил с праздником и вручил подарки. Спасибо большое!

П. Сергеева, Н. Жукова, Л. Серкова и другие

Выражаем глубокую благодарность директору ОАО "Гурьевский хлебокомбинат" С.А. Федоровой, председателю профкома этого предприятия Л.И. Бахтина за чуткое отношение к пенсионерам, за продукты ко Дню пожилого человека. Желаем здоровья, терпения, семейного счастья, поздравляем с профессиональным праздником.

Совет ветеранов ОАО "Гурьевский хлебокомбинат"

Реклама Объявление

Утерянное удостоверение труженика тыла У №101949 на имя Конова Николая Алексеевича считать недействительным.

Ликвидируется ЧП "В.И. Правов". Претензии принимаются в течение двух месяцев по адресу: д. Маслиха, ул. Таежная, 18.

Государственная служба занятости

На 20 октября

на работу требуются:

По Гурьевску и Салаиро: вулканизаторщик, закройщик, каменщик, машинист бульдозера, машинист крана, медник, плотник, портной, прессовщик, санитар-смотритель, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, слесарь-сантехник, токарь, стропальщик, столяр, тракторист, фрезеровщик, штукатур, электрогазосварщик, электромонтер, механик, инструктор конного спорта, кочегар, машинист конвейера, инженер по технике безопасности, мастер по ремонту телерадиоаппаратуры.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: вулканизаторщик, доярка, кузнец, кочегар, телятница, слесарь по топливной аппаратуре, слесарь-сантехник, тракторист, штукатур, электромонтер, страховой агент, зоотехник, энергетик, экономист.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
редакция газеты "Знамёнка",
администрация
муниципального образования
г. Гурьевск и Салаир.
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским реги-
ональным управлением
Роскомпечати 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Зам. редактора М.БОЙКО. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: четверг, суббота.
Тираж 2177 экземпляров.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Электронная верстка и монтаж
выполнены М. БОЙКО
Газета подписана в печать
20 октября 1999 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно
совпадают с точкой зрения редакции.
За содержание рекламы и материалов
пресс-службы администрации города
редакция ответственности не несет.
Рекламируемый товар подлежит
обязательной сертификации.
Газета отпечатана
в ИПП "Беловский полиграфист",
652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ № 924
Индекс издания 51930

Поздравляем!

Дорогие мои, милые, добрые, славные родители
Анатолий Петрович и Елена Андреевна Животовы!

От всей души поздравляю вас с золотой свадьбой!

"Годы летят и мчатся, как лавина,

Но стоит ли о прожитом тужить,"

Полсотни вместе - только половина,

Желаю вместе до 100 лет дожить!

Пусть в вашей жизни будет все светло,

Не будет гроз, дождя, ненастия.

Пусть реже холод, чаще тепло,

Здоровье будет пусть, пусть будет счастье!

Ваша любящая дочь Галина



От имени коммунистов и ветеранов г. Салаира
поздравляем старейшего коммуниста, участника войны

Ивана Ивановича Макова с 80-летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, энергии, бодрости духа и оптимизма в жизни!

П. ИОНОВ, секретарь парторганизации

Полину Васильевну Синтебову с юбилеем!

Не грусти в этот день, дорогая, что исполнилось столько уж лет.
Ведь душой ты всегда молодая, и дороже тебя у нас нет!

Муж, дети, Гусевы, Теплицкие

Спирина Андрея с 18-летием!

Сыночек наш, в твой день рождения хотим от серца пожелать
Лететь уверенно и гордо, в полете крылья расправлять!

Мама, сестра, д. Леша, деда, баба

Виктора Никитовича Синева с 75-летием!

Не страшны тебе года, хоть и волосы седые,
Коль сохранил ты навсегда все чувства молодые!
Рецептов долголетья нет, однако все о нем мечтаем.
Здоровья, счастья, долгих лет от всей души тебе желаем!

Жена, дети, внуки

Продаю

4-комнатную квартиру в Салаире или МЕНЯЮ на автомобиль. Возможны варианты. Тел. в Салаире 42-32.

ВАЗ 21013 (1983 г. вып.).
Тел. 2-56-53.

Продаю

дубленку натуральной
размер 48. Тел. 2-55-45.

кап. гараж в районе ДК,
погреб за зданием администрации
города, сад (5 соток,
без домика). Тел. 2-57-93.

Клуб садоводов "Аленький цветочек"
приглашает всех желающих в субботу,

23 октября, в 15 часов на встречу
в библиотеке клуба горняков

Занятия по аэробике и шейпингу
в клубе горняков.

Понедельник, пятница с 19 часов, стоимость - 5 рублей.
Занятия ведет Е.В. Сартакова